

勤勉务实显情怀 化解矛盾促和谐

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院宜里法庭成功调解了农民工讨薪系列案件,高效快速地维护了农民工的合法权益。

被告将房屋的建设事宜(主要是泥瓦工工作)发包给原告,房屋完工后,被告时却未给工程款。庭长宋涛考虑到若以判决方式

处理案件,时间耗费较长,且不利于化解矛盾,为了更好地维护农民工的合法权益,快速解决问题,高效化解矛盾,宋涛通过电话联系到被告,得知其现在在外地,通过耐心释法,被告同意从外地返回接受调解。原、被告双方到庭后,宋涛同他们积极沟通,从情理和法律角

度分析该案,告知被告拖欠农民工工资可能导致不良后果。经过长达5个小时的耐心调解,最终双方达成调解协议,被告三天内一次性付清原告的剩余工程款。长达两年多的涉农民工追偿劳动报酬系列纠纷终于顺利化解,承办法官敬业奉献和勤勉务实的工作作

风赢得了双方当事人的一致赞誉。

该案的成功调解,有效地化解了矛盾,消除了不良隐患,为社会经济发展提供了有力的法律保障,最大限度地满足了人民群众的诉求。

(徐磊)

关爱“马路天使” 致敬高温坚守

锡尼讯 日前,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院“杭检青鸟”志愿者服务队携手杭锦旗新时代文明实践中心的志愿者,联合开展了“关爱‘马路天使’、盛夏酷暑送清凉”慰问活动,给一线环卫工人送去清凉物资,向长期奋斗在风里雨里的环卫工人致敬。

活动中,志愿者们将提前准备好的白糖、绿豆、保温杯等防暑清凉物资,分发给坚守在烈日下辛勤劳作的环卫工人。

一直以来,杭锦旗检察院始终把弘扬中华民族传统美德作为检察文化建设的一项重要内容。通过活动,该院呼吁更多的人尊重和爱护环卫工人的辛勤劳动成果,共同守护美好家园。

(高禹廷 海云)



普法宣传出新意 消暑演出惠民生

包头讯 “社区组织的演出活动太好了,尽管我行走不便,但在老伴的搀扶下,我每天晚上都会去看,不仅看得高兴,还能学到法律知识,真是不错!”李姓老人高兴地说。近日,包头市昆区友谊街道办事处举办了消暑文化演出活动。据昆区友谊司法所所长杨永和介绍,此次活动是集休闲娱乐、知识普及、观念引导于一体,以法治惠民为核心,以法治文化建设为引领,旨在进一步推进法治昆区建设,活跃群众的精神文化生活,炎炎夏日,给群众送上一场接地气的法治文化盛宴,推动法治文化向前发展。

活动中,演员们以喜闻乐见、易于接受的表现形式,让群众在不知不觉中获取了法律知识。

在普法工作中,昆区司法局以“七五”普法验收为出发点,广泛普及涉及群众矛盾纠纷最多的法律知识,增强群众尊法守法用法意识;大力宣传《中华人民共和国社区矫正法》,创建开放、包容的环境,引导矫正人员顺利回归社会,从而达到预防和减少犯罪、维护社会稳定的目的;树立人民调解在大调解格局中主体地位,坚持在“调解中普法、普法中调解”,将普法贯穿于调解的始终,让群众了解法律、遵守法律、理性表达诉求。

送法进社区,将普法宣传融入群众休闲娱乐文化生活,打通普法“最后一公里”,充分展现了昆区法治文化建设水平,让法治意识深入基层、深入人心。

(王琦)

宣传非法集资危害 增强群众防范能力

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院开展了“守住钱袋子、护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动。

活动现场,干警通过发放宣传单、接受咨询等形式,向群众讲解非法集资的表现形式、规律特点和防范对策,并提示广大群众一旦发现涉嫌非法集资的活动线索,积极向相关部门举报。

通过本次宣传,增强了广大群众对非法集资的预防能力和防范意识,树立了理性投资的正确理念,提升了大家利用法律武器来维护自身权益的能力。

(郝雅洁)

举办“学习讲堂” 干警获益良多

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院如期举行第三期“学习讲堂”之民法典讲解,主讲人是法院党组成员、副院长吴豫江。

在一个多小时的时间里,吴豫江从宏观的、历史的、理论的、原则的角度和高度,具体讲解了民法典的历史背景、一般规定及主要修改和需要熟知的要点。同时,将每一编需要熟知的内容一一列出,并详细讲解。通过诙谐幽默的语言、深入浅出的讲解,增强了干警对新法条的记忆和理解。

(吕丽琴)

服务辖区牧民 提升审判质效

巴彦浩特讯 敖伦布拉格人民法庭是阿拉善盟阿左旗人民法院派出的边疆法庭,辖区地广人稀,交通不便。近日,该法庭受理了一系列银根苏木牧户联保贷款合同纠纷案件,涉案当事人都是在边远地区以放牧为生的牧户,为方便牧民,该法庭开展了一次集中送达。

在嘎查“两委”班子的大力协助和原告的积极配合下,干警直接送到家门口,并向当事人详细讲述了民事诉讼权利义务及相关法律法规知识。此次集中送达共接待当事人10人次,顺利送达28份应诉材料,为后续审判工作提供了有力保障。

(阿地雅加木素)

充分发挥职能作用

巴彦托海讯 为进一步提高刑事诉讼工作质量和效率,近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院与鄂温克旗人民检察院、鄂温克旗公安局召开了刑事审判工作联席会议。会议对近期法院未审结案件进行了逐案分析,逐一查找原因,查摆共性问题,就防范重大瑕疵案件进行了共同探讨,并达成共识。

要加强源头治理。对于疑难案件,检察机关要对公安机关侦查加大引导力度,切实履行监督职责;审查起诉阶段,检察机关可

总结工作汲取经验

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院组织召开新闻发布会,就上半年各项工作完成情况和部分专项工作进展情况以及审判过程中发现的热点问题,进行了专题通报。

会上,该院新闻发言人张军围绕上半年各类案件审判情况、“创新管理年”活动推进、强化服务大局和司法为民举措、开展纪律作风整顿、加强党的建设和队伍建设等方

剖析排查问题隐患

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院召开了“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿剖析会,党组成员全体参加。

会上,党组成员围绕“八个严查”,以问题为导向,结合实际工作情况,进行自我剖析,从容易滋生问题的重点领域、重点环节、重点岗位着手,深入排查问题隐患,分类梳理症结所在,建立整改台账,做到整改有成效。

精心选派业务骨干

鄂尔多斯讯 按照自治区人民检察院关于试点单位部署运行统一业务应用系统2.0版的要求,鄂尔多斯市东胜区人民检察院高度重视,先试先行,选派一批业务骨干前往四川省重庆市南岸区检察院进行学习交流。

此次学习交流是该院党组精心谋划的一项重点学习内容。检察长主持召开专门会议,就此次学习进行安排部署,要求选派学

提高刑事办案水平

以听取审判机关的意见,共同研究事实证据和程序问题,加强沟通会商。

要不断提高刑事案件质量。公检法三个部门要加强队伍建设,提高办案人员的岗位责任意识和程序意识,本着对案件高度负责的态度,认真细致地侦查、起诉、审判好每起案件,确保案件质量稳步提升。

积极组织基础知识和专业技能培训。提高办案人员的综合素质和能力,切实形成工作合力。

(慧慧)

座谈交流广纳良言

面的工作,向与会人员进行了通报。

会后,该院组织召开了代表联络座谈会,大家围绕拓展普法宣传的广度和深度、结合典型案例和热点问题开展“以案释法”和法律“六进”、联合乌兰牧旗走进农村牧区普法、加强妇女维权工作、推进金融纠纷调解组织的成立和运行等方面提出了许多建设性的意见和建议。

(张玲)

切实增强纪律观念

党组书记、院长曲忠孝强调,要把政治理论和司法实践结合起来,运用新理念、新思想、新战略来分析和解决问题,指导工作。要遵守和执行政治纪律和政治规矩,加强责任意识 and 纪律观念,切实提升司法服务水平。党组成员要抓好分管部门的思想教育、党建队建、党风廉政建设,强化引导学习,做好各项整顿工作,不断提升解决问题的能力。

(魏越男)

远赴重庆学习交流

习的干警提高认识,把握机会,学有所成,确保如期完成统一业务应用系统2.0版的配置和运用。出发前,分管院领导就此次学习期间应注意的事项、学习的内容和要求等进行了强调,要求选派干警尽快熟悉了解统一业务应用系统2.0版的功能,熟练掌握各业务的操作流程,为该系统的顺利运行奠定良好基础。

(尹倩 李钢)

法律服务进乡村 法治扶贫添动能

金山讯 为充分发挥法治宣传教育在脱贫攻坚工作中的作用,不断提升贫困群众的法治意识和法律素养,包头市固阳县司法局积极参与脱贫攻坚志愿服务,与对接的扶贫村怀朔镇阳湾村开展法律服务活动,助力脱贫攻坚。

精准开展法治宣传,切实提高村民法律意识。志愿者通过调查问卷、入户走访、发放宣传资料等方式深入了解建档立卡贫困户的生产生活、文化程度、法治意识等情况,开展生活保障、务工维权等方面的法治宣传,为村民送去精准的法律服务。

多措并举送法进农村,营造良好的法治氛围。通过开展广场集中宣传、进村发放资料、路口悬挂标语、设立咨询台等形式,深入推进法治宣传,营造良好的法治氛围。

开辟法律援助“绿色通道”,解决贫困户法律难题。普法志愿者通过上门服务的方式将惠民政策、法律援助手册送到贫困户家里,并对他们开辟法律援助“绿色通道”,做到优先受理、优先审批、优先指派,为他们提供及时的法律服务,解决困扰他们的矛盾纠纷。

做好矛盾纠纷排查工作,为脱贫攻坚筑牢安全防线。充分发挥人民调解委员会的作用,在矛盾纠纷排查工作中,立足抓早、抓小、抓苗头、调防结合的工作机制,定期开展纠纷排查调处,将矛盾纠纷消灭在萌芽中,为脱贫攻坚顺利开展打下坚实的基础。

(吴文静)